



Во вторник в рапортном зале заводоуправления впервые прошло вручение Знака «Совет да любовь» динасовским парам, прожившим в браке 50 лет и более.

Виновников торжества приветствовала специалист управления соцзащиты населения Т.Меленченко. Татьяна Николаевна поздравила супругов с наградой, которая стала в Свердловской области символом любви, верности и крепких семейных уз. Врученные Знаки, наверняка, станут семейными реликвиями и будут передаваться из поколения в поколение.

Знаки «Совет да любовь» Балашовым, Немкиным, Садртдинову, Маланичевым, Токаревым и Василенко вручил и.о. исполнительного директора «ДИНУРА» А.Гороховский, поздравив каждого из награжденных с этим торжественным событием. Александр Михайлович сказал, что пример ветеранов, проживших вместе полвека и более, хорош для молодых супругов как образец многолетнего уважения друг к другу, умения уступать и ценить того, кто рядом с тобой, жить в дружбе и согласии, делить пополам радости и горе.

Хания Умеровна и Николай Васильевич Маланичевы (на нижнем снимке) вместе 52 года. Коренные динасовцы здесь росли, учились, работали, создали семью, воспитывали дочерей. Хания Умеровна много лет трудилась на руднике, её супруг 10 лет отдал динасовому заводу, потом ушёл на новотрубный. Сегодня главное богатство Маланичевых – внук и внучка, которые выросли, получили очень хорошее образование и по-прежнему внимательны к любимым бабушке и дедушке.

Богаты наследниками Владимир Николаевич и Нина Григорьевна Балашovy (на снимке). Супруги воспитали дочь и сына, у них четыре внучки – Катя, Люда, Юля и Таня и уже три правнука – Лиза, Виктория и Владислав. Вот уж, право, не хрусталем, коврами да суммой на сберкнижке определяется наше счастье, а звонкими детскими голосами, теплыми ладошками внуков, их нежными прикосновениями. А еще – хорошими вос-

поминаниями о прожитом. Владимир Николаевич охотно рассказывает о коллективе первого цеха, где он работал, о постоянном внимании руководства завода к своим ветеранам. «Вот и сегодня вместе со Знаком «Совет да любовь» мы получили от предприятия подарок», – отметил мой собеседник.

Слова благодарности за заботу высказали Иван Павлович и Зинаида Григорьевна Немкины, Валентина Яковлевна Токарева (ее муж Виктор Григорьевич не смог участвовать в процедуре вручения из-за болезни), Михаил Андреевич Василенко.

Указа губернатора ветераны ждали больше года. Некоторые, увы, не дождались. Михаил Андреевич Василенко и Завир Сарвартдинович Садртдинов (на снимке) получали Зна-



ки без жен – они не дожили до этого события. Завир Сарвартдинович и Лидия Яковлевна, например, были в браке почти 60 лет. Этого невысокого худощавого человека, наверное, помнят и в первом цехе, где его звали «ходячей лабораторией», так как бегунчик наощупь безошибочно определял состав масс. Помнят Завира и в автотранспортном цехе. Общий трудовой стаж З.Садртдинова – 53 года 3

месяца и 16 дней, и 46 лет из этого он проработал на динасовом заводе.

Расхотились ветераны после мероприятия не спеша. Во всем чувствовался груз прожитых лет. Но они улыбались, прижимая покрепче бордовые коробочки с наградами, радуясь подарку от родного предприятия и букету роз – символу вечной красоты и гармонии.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Отпуск – время замечательное! Надо признать, что возможность не читать газеты, не смотреть серьезные программы по ТВ придаёт легкость. Но всё когда-нибудь кончается. Поэтому накануне выхода на работу приходится заскакивать в последний вагон информационного состава. Родной город живет предстоящими выборами в Первоуральскую городскую Думу. Значит, надо в первый рабочий день «листать» сайт Первоуральской городской территориальной комиссии.

На главной странице на всех посетителях сайта с фото смотрит новый председатель и обращается к нам, избирателям, с обещанием, что каждый может получить необходимую информацию и задать вопросы. А я воспользуюсь предложением высказать пожелания. Я-то Дмитрия Викторовича Солдатова знаю не один год, он возглавлял юридическую службу в гордуме, был заместителем у председателя ТИК Владимира Изотова. Предполагаю, что в начавшуюся выборную кампанию первоуральцев, желающих пойти на избирательные участки 14 октября, будет больше. И они, открыв сайт, зададутся вопросом: «А кто это к нам обращается? Как звать-величать?» Сообщение за сообщением читаю и понимаю, что предстоит проштудировать основные новации Избирательного кодекса Свердловской области, календарный план выборной кампании, узнать всю имеющуюся информацию о событиях этапа выдвижения.

Прошли конференции политических партий и движений, на которых обсуждались кандидаты в депутаты. Как признается председатель, ему удалось побывать почти на всех этих обязательных процедурах. ТИК завершила списки партий «Спра-

ведливая Россия», «Патриоты России», «Единая Россия», «Яблоко», будут участвовать в выборах и КПРФ, и ЛДПР. Регистрируются желающие баллотироваться по двухмандатным округам.

Сразу уточню, округов семь. По данным избиркома, по каждому желающим получить доверие земляков предостаточно. По нашему первому округу уже кандидатов больше десятка. Это представители партий и самовыдвиженцы.

Коротко о новом в октябрьских выборах.

Новый секретарь территориальной избирательной комиссии Л. Тишкова – сотрудник профкома ПНТЗ. Кроме ТИК и участковых избиркомов на выборах работают окружные избирательные комиссии.

В общем, надо следить за информацией, вооружаться технологией голосования, знакомиться с кандидатами, их намерениями и, конечно, думать.

У кого есть предложения по освещению в наших СМИ выборной кампании, вопросы, звоните (278-616), пишите мне. Будем встречаться с организаторами выборов, комментировать, объяснять.

Ольга САНАТУЛОВА,
руководитель пресс-службы

Бело-сине-красный триколор с многовековой историей вернулся на флажки страны ровно 21 год назад.



Россияне отпраздновали День государственного флага — один из молодых российских праздников, посвященный совсем молодому символу страны. Бело-сине-красный триколор взвился над головами десятков тысяч граждан страны на праздничных шествиях и митингах.

Праздник связан с событиями 1991 года, когда 22 августа на траурный митинг по погибшим у Белого дома вынесли огромное трехцветное полотнище. Тогда же Борис

Ельцин установил новый флаг России.

История флага уходит во времена царя Алексея Михайловича, прозванного Тишайшим. При нем был построен первый русский боевой корабль «Орел», на котором подняли бело-сине-красное полотнище. Споры о том, как были расположены цвета, историки ведут до сих пор. Позже под бело-сине-красными знаменами бились со шведами петровские полки. В 1705 году Петр I узаконил триколор с тремя одинаковыми полосами как флаг торговых судов России. При Александре II была попытка заменить флаг на черно-желто-белый, но не прижился. Александр III окончательно утвердил прежний триколор.

В Первоуральском управлении Пенсионного фонда состоялось торжественное открытие площадки отдыха для посетителей. Удобные скамейки в тени ветвей рябины и берез, тротуарная плитка - все располагает к приятному ожиданию. Посетители ПФ, в основном, – горожане предпенсионного и пенсионного возраста, мамочки с колясками и детишками.

Создание комфортной среды для посетителей как внутри управления, так и на прилегающей территории - это приоритет для руководства УПФР. Клиентская служба, электронная очередь, система кондиционирования, телевизионные приемники, электронные табло, гостевой компьютер, кулер - все способствует тому, что посещение УПФР становится удобным и необременительным. Ведь не секрет, что в жаркие летние дни многие пенсионеры из близлежащих домов приходят в ПФ, чтобы немножечко охладиться и заодно посмотреть программу телепередач. Бывают, конечно, и те, кто в злобе бросают: «жируют на наши деньги». Только вот и знать-то они не знают, что есть у нас в городе добрые люди, руководители организаций, благотворители, которые знают о проблемах финансирования бюджетных организаций и безвозмездно оказывают им помощь.

Идея создания такой площадки отдыха для посетителей родилась давно, но поначалу казалась несбыточ-



ной, потому что в Пенсионном фонде на подобное обустройство территории получить деньги не то что проблематично, почти невозможно. А тут - юбилей города, 280 лет. И я обратился на динасовый завод, к председателю Совета директоров, депутату Законодательной Собрания Свердловской области Ефиму Моисеевичу Гришпуну. Написал письмо с просьбой оказать помощь, отвез, и уже через неделю приехали представители из ПКО завода, обсудили детали. Большое содействие в благом деле оказал исполнитель-

ный директор Дмитрий Борисович Кобелев.

И площадка готова. В городе появился уютный уголок отдыха. Чуть-чуть не успели к юбилею, но это не беда. Огромное спасибо огнеупорщикам от сотрудников ПФ и от всех пенсионеров.

«ДИНУР» уже не первый раз помогает УПФР. Так, на 20-летие фонда была подарена снегоборочная машина. Так что побольше бы таких благотворителей!

Н. КОЗЛИТИН,
начальник управления
Пенсионного фонда
в Первоуральске

В 2012 году в соответствии с планом мероприятий по выполнению региональной комплексной программы «Старшее поколение» на 2011–2013 годы по разделу «Организация свободного времени и культурного досуга пожилых людей» в Первоуральске открылась «Школа пожилого возраста».

Она создана для реализации образовательных, информационных, просветительских программ обучения навыкам социальной адаптации, повышения конкурентоспособности на рынке труда, продления активного долголетия, сохранения здоровья, обучения навыкам самообслуживания в условиях частичной потери этой способности, сохранения психологической устойчивости, повышения правовой и экономической культуры, ликвидации компьютерной и ин-

формационной неграмотности, преодоления одиночества, овладения навыками прикладного творчества, передачи жизненного опыта молодому поколению.

Пожилые первоуральцы обучаются по следующим направлениям: активное долголетие; компьютерная грамотность; безопасная жизнедеятельность; правовая и экономическая культура, творческая и прикладная деятельность; профессиональная ориентация; обучение навыкам ухода за больными.

Занятия проводят лекторы – профессионалы в определенных сферах деятельности. Это учителя школ, врачи, юристы, финансисты, работники культуры, жилищной сферы, службы занятости населения и т.д.

Следует отметить, что лекторский состав трудится на безвозмездной основе, а обу-

чение проводится бесплатно.

За шесть месяцев 2012 года обучение прошли 210 человек. Группы слушателей формировались по 10-20 человек, таким образом, образовалась очередь желающих получить знания по указанным дисциплинам – 243 человека, из них 181 хотели бы обучаться на отделении «Компьютерная грамотность».

А еще такой же популярностью пользуется отделение «Правовая и экономическая культура». Есть ученики, желающие посещать занятия сразу в двух отделениях, например, «Правовая и экономическая культура» и «Безопасная жизнедеятельность».

Справочную информацию о наборе слушателей можно получить в центре «Осень» по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 38 или по телефону 25-48-29.

О каких профессиях обычно мечтают девчонки в школьную пору? Врача, педагога, артистки... Вряд ли в четырнадцать-шестнадцать лет они слышали о таких специальностях как бункеровщик или машинист питателя. Но жизнь предлагает тысячи разных дорог, и только одна – твоя.

На динасовый завод Наталья Георгиевна Маслова пришла в 1994 году. Начинала транспортерщиком на помольном участке второго цеха. Первое впечатление об огнеупорном производстве было не самое благоприятное. Столько оборудования,

да ещё такого большого и шумного молодая женщина раньше не видела. Сегодня Наталья Георгиевна улыбается, вспоминая ту пору. По прошествии восемнадцати лет работы на помоле всё здесь давно стало близким и понятным.

Н. Маслова в технологической цепочке помола отвечает за одно из важнейших звеньев. От неё, машиниста питателя, зависит состав шихты. Правильная дозировка порошка и муки определяет качество будущих изделий. За много лет работы на этой операции Наталья Георгиевна наощупь безошибочно определяет качество приготовленного сырья. Опытная работница ответ-

Доска Почёта

ственно справляется со своими обязанностями. Кроме этого, Наталья Георгиевна владеет и другими специальностями. Она и транспортерщиком может работать, и машинистом шаровой мельницы – при необходимости. Надо ли говорить, как важна взаимозаменяемость на производстве. Встать туда, где сегодня нужнее, значит не нарушить технологический ритм.

Наталья Маслова трудится в смене Михаила Дерябина. Мастер, характеризуя Наталью Георгиевну, подчеркивает такие её качества как трудолюбие, готовность прийти на выручку, открытый характер. Из разговора с героиней этой фотографии

почувствовала, что она очень ценит свой коллектив. Наталья Георгиевна то и дело повторяла: «У нас замечательные люди». Несмотря на то, что молодая женщина, выйдя из декретного отпуска, стала работать в другой смене, она быстро влилась в коллектив. По натуре человек веселый и заводной, Наталья Георгиевна с удовольствием выполняет в смене роль культмассовика.

Да, от погоды в коллективе зависит многое. Если идешь на работу с удовольствием, то никакие трудности не страшны. А трудностей, чего скрывать, на участке хватает... И оборудование старое, и ручного труда много. Говорить об этом здесь



говорят, но понимают, что сразу всё невозможно решить, а потому надеются на пошаговое улучшение. Вот решили же проблему с обеспечением лентой, роликами. А когда-то это была сильная «головная боль». Верят в добрые перемены на родном участке Наталья Маслова и её верная подруга и коллега Марина Шайхалова, которой нынче было присвоено звание «Ветеран труда завода», – женщины, связавшие свою рабочую судьбу с огнеупорным предприятием.

Вчера на участке по производству корундографитовых изделий второго цеха прошла аттестация вновь принятых работников и тех, кто получил смежную профессию. Комиссия оценивала, как освоены на практике азы специальностей и теоретический курс. Подробнее об этом – в следующем номере газеты.

Фото
Екатерины ЧИКУРОВОЙ



Сегодня мы называем фамилии победителей трудового соревнования за минувший месяц.

Высоких производственных показателей в июле добились смены, возглавляемые мастерами Александром Рудаковым и Анной Тишковой (цех № 1), Рипшатов Бадртдиновым и Валерием Кешишьяном (цех № 2), Натальей Глуховой (рудник) и Андреем Климкиным (механолитейный цех).

Лучшими рабочими по профессии названы: цех № 1 – формовщики Вадим Зартдинов и Альфина Яшкина, сортировщик Евгений Мезенцев, машинист мельниц Евгений Яниев, бегунщик Анатолий

Кислицин, прессовщик Юрий Гирон, слесарь-ремонтник Игорь Ставров; цех № 2 – обжигальщики Сергей Бобин и Сергей Лазенков, садчик Альберт Мухаметдинов, бегунщики Ринат Риянов и Вадим Швецов, прессовщик Екатерина Яковлева, машинист электролафета Сергей Садрутдинов, слесарь-ремонтник Андрей Сипягин; рудник – машинист буровой установки Фильдус Ханов; механолитейный цех – шлифовщик Ирина Глухова и стерженщик ручной формовки Валентина Перетрухина; АТЦ – водитель Александр Киселев;

ЖДЦ – монтер пути Римза Минияхметов; ремонтно-строительное управление – столяр Александр Вагапов; энергоцех – газовщик Анатолий Ракин; ОТК – лаборант химанализа Лариса Пишкова.

Среди молодых рабочих лидерство у машиниста крана Екатерины Макаренко, шихтовщика-дозировщика Вадима Лопатина и слесаря-ремонтника Дмитрия Смирнова (цех № 1), укладчика-упаковщика Анны Глазковой, транспортерщика Константина Мочалова, прессовщика Анны Тагировой и электросварщика Михаила Заякина (цех № 2).

В период, когда лето встречается с осенью, на заводе проводится большая работа по подготовке плана социально-экономического развития предприятия на следующий год. Документ верстается, обсуждается специалистами, дополняется. Параллельно с этой работой подготовлена программа по финансовой устойчивости завода.

В отделении плавных материалов УПСОП второго цеха завершены работы по монтажу рукавного фильтра, аналогичного тем, какие работают в цехе № 1 в отделении ШПУ-изделий УПФО и на помоле участка БМО. Аспирационную систему планировали запустить в минувшую пятницу, но, по словам руководителей участка, реальнее всего это произойдет к 1 сентября.

Чем ближе осень, тем выше цены на энергоресурсы. Стоимость киловатта снова подросла, и существенно. Вопросы экономии электроэнергии были и остаются актуальными. Каждый на своем рабочем месте должен быть хозяином. Вовремя выключенное оборудование или простая лампочка не позволят заводским деньгам бесцельно утекать из кармана предприятия.

Огнеупорщики второго цеха выполняют египетский заказ. Эта работа поставила перед коллективом ряд сложных задач, так как требования к продукции у зарубежных потребителей очень высокие. Египтяне выбрали первоуральских производителей огнеупоров не случайно, ведь их коксовые батареи, сложенные из изделий «ДИНУРА», успешно работают много лет.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

!

С 5 сентября начинается оздоровительный сезон для взрослых в санатории-профилактории «Лесная сказка». Те, кто желает поправить здоровье в местной здравнице, могут обратиться в цеховые профсоюзные комитеты.

«Лесная сказка» - это комплекс современных лечебных процедур, рациональное питание, уют и эффективный отдых в одном из живописных уголков Динаса.

Приходите. Ваше здоровье – в ваших руках.

В прошлом номере газеты мы опубликовали краткую информацию о молодежном форуме «Урал – территория развития 2012». Более подробно о мероприятии рассказал депутат областного молодежного парламента, бригадир ПФУ цеха №2 Владимир БОЙКО, как оказалось, единственный делегат от Первоуральска.



Инициатором мероприятия выступило министерство физической культуры, спорта и молодежной политики при поддержке Полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе.

- Мы приехали в Сухоложский район из Екатеринбурга, участников было около пятисот человек. На берегу реки, где обычно проводится фестиваль песни студенческих отрядов «Знаменка», был разбит палаточный городок. На открытии форума побывал министр спорта и молодежной политики Рапопорт. После нам предложили объединиться по нескольким направлениям: волонтерское движение, актив работающей молодежи, творчество, предпринимательство... Я выбрал молодежное самоуправление.

Было много встреч с представителями политики, бизнеса. Каждый день проходили семинары, где нам рассказывали, например, о пер-

спективных для Урала направлениях развития. Также на одном из тренингов от групп требовалось предложить по три социально значимых проекта. Разрабатывали те, что касаются воспитания патриотизма, здорового образа жизни, - поделился Владимир.

Активными участниками форума стали и другие депутаты областного молодежного парламента – Анастасия Коркина, Алексей Обухов, Максим Кырчиков. Максим, кстати, как председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления отметил, что «каждый субъект государства, входящий в Уральский федеральный округ, имеет свою специфику, поэтому очень интересно услышать и принять к сведению опыт, идеи наших соседей, особенно в деле развития молодежного самоуправления на муниципальном уровне. Более того – условия нахождения на природе ве-

ликолепно подходят для неформального общения».

Динуровец В.Бойко вторит словам коллеги:

- Мне как работнику завода, помимо всего прочего, занимающемуся активной общественной деятельностью, в ходе проведения форума особенно захотелось придать импульс развитию молодежного самоуправления на нашем предприятии.

Для представителей регионов – участников: Свердловской, Челябинской, Курганской областей, Ямала и Ханты – Мансийского автономного округа были предназначены «свои» шатры. Предусмотрели организаторы и сцену в виде корабля с парусами, где выступали кавээнщики, участники танцевальных групп из Екатеринбурга. Занятия занятиями, но у молодых юристов, ученых, заводчан, спортсменов оставался запал и для развлечений. Сборная нашей области выиграла соревнования по шахматам, стрельбе и перетягиванию каната.

На протяжении четырех дней, с 6 по 10 августа, пока длился форум, делегат от «ДИНУРА» В.Бойко, по его словам, познакомился со многими интересными людьми, профессионально состоявшимися в разных сферах, получил новые знания о том, чем живут сверстники из других городов.

Екатерина ЧИКУРОВА



Этим летом рудничане основательно поработали на ниве промэстетики, выполнив работы на нескольких крупных объектах. И точка ещё не поставлена.

Перемены к лучшему видны, как говорится, с порога. Стенд, расположенный напротив здания АБК подразделения, преобразился. Прежний за годы службы горнякам устарел морально и физически. По наблюдению геолога и профсоюзного лидера Аллы Лубниной, с которой мы вместе совершили небольшую экскурсию, на «предшественника» работники уже не обращали внимания, изо дня в день проходя мимо. Теперь же ситуация изменилась – люди с удовольствием рассматривают черно – белые фотографии, у к р а ш а ю щ и е стенд, находят на снимках лица коллег, наставников.

В планах у рудничан – подчеркнуть профессиональную принадлежность и сделать акцент на уникальности динасовского месторождения с помощью ящиков – углублений с разноцветным и разнородным кварцитом. После такого дополнения стенд обретет законченный вид.

Не узнать теперь и Красный уголок. Место проведения цеховых собраний приводили в порядок сообща: электрики занимались модернизацией освещения, заводские строители и подрядчики вели ремонт и отделку помещения. Заменены двери, покрашены оконные рамы. Здесь тоже остались завершающие штрихи: заменить стулья и закрепить на центральной стене три красочных баннера. Полотна с изображениями экскаватора и бурового станка, взрыва на горном участке уже изготовлены, теперь нужно оформить их в багет и разместить. Также Красный уголок планируется дополнить двумя стендами, на одном из которых будут собраны исторические

снимки, свидетельства становления рудника, другой же будет повествовать о достижениях и героях дня сегодняшнего.

В рамках мероприятий по промэстетике произведен косметический ремонт в электромастерской рудника. После покраски – побелки кабинет обрёл совсем иной вид. Обновили цвет и на некоторых других производственных объектах. Второе дыхание



получил информационный стенд подразделения. Здесь, как и на многих других объектах, потрудились заводской художник Наталья Гареева.

Привлек внимание пестрый цветник, разбитый чуть ниже здания административно – бытового комбината. Вдохновителем и организатором такого разноцветного островка стала машинистка насосных установок Фардуна Хайдаршина. Фардуна Фаритовна не только устроила клумбы, но и, соответственно общему стилю, оформила громоздкую крышку люка, небольшой «мостик» через трубу. Благодаря фантазии, желанию сделать территорию родного подразделения краше, накопленному опыту садовода, рудничанка внесла свою лепту в производимые коллективом перемены к лучшему.

Впечатления от увиденного остались самые приятные. Здорово, когда люди вкладывают душу, стремясь добавить в жизнь комфорт, красоту и уют.

Екатерина ДАНИЛОВА

До начала учебного года остается неделя. Первосентябрьскому празднику всегда предшествует серьезная подготовка – школы наводят красоту, выполняют требования контролирующих организаций с тем, чтобы ученики чувствовали себя здесь комфортно и безопасно.

Женсовет обращается к работникам предприятия с просьбой принять участие в благотворительной акции, которую проводит центр социального обслуживания населения «Осень», совместно со школой №15, благотворительным фондом «Доброе дело», Советом ветеранов ОАО «ДИНУР»

«Поделись частичкою души».

Поможем собрать детей из многодетных и малообеспеченных семей в школу.

Принимаем:

- канцелярские товары
- одежду и обувь
- школьные ранцы.

Вещи принимаются по адресу: Динас, улица 50 лет СССР, 9, Совет ветеранов ОАО «ДИНУР» (режим работы: с 8 до 16 часов, обед – с 12.00 до 13.00), а также в школе № 15.

Акция действует до 31 августа.

Дополнительная информация по телефону 25-48-29.

Комиссия, проверяющая состояние образовательных учреждений, работала в Первоуральске на протяжении нескольких дней. Приёмка прошла без существенных замечаний, хотя времени на подготовку было немного: в присутствии учащихся проводить работы нельзя, а до середины июля на базе школ, как правило, действуют лагеря с дневным пребыванием.

Каждый специалист комиссии оценивал состояние дел в своей сфере: соблюдение правил пожарной безопасности и санитарных норм, антитеррористическая защищенность школ и так далее. Представители областного министерства общего и профессионального образования, посетив пять городских школ, отметили системность работы руководителей образовательных учреждений. Заметим, что и все пятьдесят детских садов Первоуральска готовы



к новому учебному году.

Вечерняя школа №19, что на Динасе, была принята одной из первых. Масштабных ремонтных работ этим летом в здании не проводилось, ограничились «косметикой». Своими силами сотрудники обновили краску на дверях и порогах кабинетов, навели чистоту и порядок в классах. Снизили высоту размещения огнегасителей, выполнив ранее

предъявленное специалистами Госпожнадзора требование, тем самым, сделав возможное использование этих средств более удобным.

Заводская подшефная школа №15 тоже прихорошилась. Здесь, напротив, сделано многое. Работники ПЖКУ Динаса произвели косметический ремонт в двух кабинетах и учительской. Что и говорить, учиться и преподавать в обновлен-

ных помещениях будет приятнее. Проведен также ряд сантехнических работ: заменены устаревшие краны, радиаторные решетки, закрывающие батареи. Коммунальщики снабдили школьную систему отопления специальным краном, при помощи которого упростится процедура запуска тепла в здании. Так что, изменения коснулись не только «внешности», но и функционального состояния образовательного учреждения.

Словом, нынешнее лето не стало исключением, взрослые, как обычно, всесторонне позаботились о том, чтобы школяры уютно чувствовали себя в родных стенах, где проводят значительную часть времени. В следующую субботу, с началом занятий у всех динасовских учащихся будет возможность воочию увидеть изменения, произошедшие за лето.

Екатерина ДЕНИСОВА

Время отсчитывает завершающие летние деньки, вместе с ними подходит к концу и беззаботный отдых юных горожан. О том, где и как первоуральские школьники проводили каникулы, рассказала начальник управления образования Нина ЖУРАВЛЁВА.

- С целью обеспечения оздоровления и отдыха детей в нашем городском округе было издано соответствующее Постановление главы. 1180 человек направлены в санаторно – оздоровительные лагеря, 1165 – в загородные, 3323 – в лагеря с дневным пребыванием.

Учли пожелания родителей и руководителей предприятий, заботящихся о здоровье детей своих работников, чтобы больше ребятшек отдохнули летом, нежели в течение других каникул, и произвели корректировку муниципального задания.

Лагерь с дневным пребыванием были организованы в школах и учреждениях дополнительного образования. Работали они в течение двух смен. Охват – 3323 человека, в том числе 655 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Штаты лагерей укомплектованы полностью. Смены были организованы в виде сюжетно – ролевых игр. В основном, посвященных 280-летию Первоуральска и 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года. Организовывались трудовые десанты, социальные акции.

Основной загородной площадкой стал ФОК «Гагаринский». Функционировал в четыре смены, отдохнули 1165 детей, в том числе, 225 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. По отзывам ребят, пребыванием в «Гагаринском» они довольны.

По санаторно-курортному направлению было заявлено пять участников конкурса. Победителями признаны «Дюжоню», «Соколиный камень», «Лесная сказка» и «Курьи» (Сухоложский район). 30 детей побывали в санатории «Жемчужина Рос-

сии» (Краснодарский край). В сентябре будет объявлен конкурс на приобретение путевок в санатории круглогодичного действия. Планируем закупить не менее 180 путевок на осенние и зимние каникулы.

Цифра

Аудитория оздоровительной кампании в Первоуральске насчитывает 14,5 тысячи детей в возрасте от шести с половиной до восемнадцати лет.

Использовались и иные формы оздоровления. В основном, для детей, которые занимаются в туристско – краеведческих объединениях. Ребята ходили в походы по Чусовой, на Северный Урал, принимали участие в чемпионатах и фестивалях по спортивному ориентированию, в кубке России по управляемым моделям электролетов.

Летом продолжалась рабо-

та с одаренными детьми. Более 70 человек провели время в лагере «Надежды России» и предоставлена им возможность обучения в летней интеллектуальной школе «Корифей плюс», которая работала на базе ФОК «Гагаринский» после окончания четвертой смены.

60 воспитанников парашютно – десантного клуба «Саланг» участвовали в учебно – тренировочных сборах на базе аэропорта в посёлке Логиново, включающих в себя как теоретические занятия, так и прыжки с парашютом. 23 подростка традиционно приняли участие во Всероссийском сборе разновозрастных объединений «Оранжевое лето», восемь представителей Первоуральска побывали на слете для подростков и молодежи «Трезвость. Лидерство. Успех». Десять активистов городского Совета старшеклассников примут участие

в сборе областного актива органов школьного самоуправления, который пройдет в Нижнем Тагиле. Еще столько же – в сборе юных корреспондентов в Березовском. В Красноуфимске пройдет открытый фестиваль уличных субкультур «Генезис», где первоуральцы тоже поучаствуют.

Многие СМИ писали о том, что воспитанники клуба «Пограничник» побывали в поисковой экспедиции на местах боев Великой Отечественной войны.

- *Нина Викторовна, каковы тенденции по вложению средств и охвату школьников, если сравнить с прошлым летом?*

- Тенденция к росту. Хочу поблагодарить руководителей и профсоюзных лидеров предприятий, которые в соответствии с принятыми Коллективными договорами, приняли решение и взяли на себя затраты по оздоровлению детей трудящихся. В целом, на проведение кампании в городском округе израсходовано 47 миллионов 160 тысяч рублей. В 2011-м – на пять миллионов меньше. Увеличение произошло как раз за счет вложений в летний отдых городских организаций.

Екатерина ЧИКУРОВА

Здоровье женщины – сфера многогранная. О том, какие аспекты самочувствия представительницам прекрасного пола нужно держать в поле внимания, мы беседуем с врачом-гинекологом третьей горбольницы Светланой ШПАКОВОЙ.

- Светлана Васильевна, каковы универсальные рекомендации для каждого возраста?

- В отношении детей нужно следить за гигиеной, исключать простуды. Сейчас и у девочек младшего возраста воспалительные процессы тоже выявляем. Зачастую они переходят в хронические заболевания мочевых путей. Попутно приходится лечить и гинекологические болезни.

Когда у девушек устанавливается регулярный цикл, они часто испытывают болевые ощущения. Физиология подростков меняется быстро, иногда девушки приходят с вопросами, пытаясь понять, что происходит в организме. У кого-то в этом возрасте проявляется асимметрия молочных желез – нормальное явление. Помогаем разобраться, научиться понимать своё тело и не пугаться перемен. Этот период для каждой девочки складывается индивидуально, поэтому здесь не нужно стараться соответствовать какой-то норме.

С началом половой жизни на первый план выходят

вопросы предохранения, чаще диагностируем воспалительные заболевания. Это – основные темы наших бесед с молодыми женщинами. Далее уже следуют вопросы наступления или не наступления беременности.

У женщин старшего возраста заболевания разные – предопухолевые, опухолевые состояния, фибромиомы, кисты. Каждая третья – четвертая женщина имеет фибромиому той или иной степени выраженности. Сейчас активно приходят на прием женщины старшего возраста, понимая необходимость регулярного осмотра, выявления и лечения болезни. Пациентки старше пятидесяти получают знания о препаратах из СМИ и приходят с вопросами о назначении заместительных гормонов. Такая терапия – новое направление в гинекологии, её основная задача – профилактика болезней, в том числе, и не связанных с гинекологией: инфарктов, инсультов, последствий переломов, ведь возрастной гормональный дефицит может отра-



зиться на любом органе. Изменения начинают проявляться примерно через год после наступления менопаузы. Женщины должны насторожиться болевые ощущения, необычные выделения.

В целом, могу сказать, что на Динасе пациентки достаточно внимательно к себе относятся, врача посещают регулярно. С хорошим результатом работает смотровый кабинет. Наша акушерка Анна Васильевна Гаврилова – очень опытный специалист, прошла соответствующее обучение. Помимо выявления онкоболезней, она производит диагностику заболеваний щитовидной

железы, осматривает кожу и прямую кишку. На приеме часто выявляются полипы в кишечнике, опухоли кишки.

Профилактическая работа в поликлинике ведется, терапевтов обязывают направлять пациенток в смотровый кабинет, если женщина в течение года не посещала гинеколога.

- Сотрудничаете ли со школой?

- Раньше проводили профилактические осмотры девушек. С открытием гинекологического кабинета в детской многопрофильной поликлинике на Гагарина, эти функции переданы городским врачам. Подросткам можно туда обратиться и с психологическими проблемами.

- Давайте напомним периодичность посещения женского доктора.

- Если женщину не беспокоят какие-то симптомы, достаточно ежегодного осмотра с контролем анализов на онкоцитологию. Тем, у кого выявлена эрозия шейки матки, киста или фибромиома, нужно приходить дважды в год, чтобы проверить состояние организма после лечения.

При каждом обследовании проверяем и состояние молочных желез. Самоосмотр

женщина может проводить с нужной ей периодичностью, хоть ежемесячно.

- Перечислите главные составляющие женского здоровья.

- Здоровое питание, здоровый образ жизни, умеренная физическая нагрузка и соблюдение правил личной гигиены. Питание должно быть разнообразным, с ограничением мучного, сладкого, жирного. Сладости создают благоприятную среду для развития молочницы, грозят брюшным ожирением, откуда и сахарный диабет, и нарушение обмена веществ. Для женской сферы это чревато нарушением менструального цикла с прибавкой веса. Следите и за размером порций – питание может быть и рациональным, но слишком обильным.

Надежная контрацепция – половина заболеваний предотвращается правильно подобранной защитой и отсутствием абортов. Напомним, что гормональные контрацептивы может верно назначить только врач, как и в целом, более подробно рассказать о способах, подобрать индивидуально подходящий для вас метод.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото из Интернета

МОБИЛЬНАЯ связь прочно вошла в нашу жизнь. Родители, желая контролировать ребенка, звонят ему по 10 раз на дню. Дети по полчаса беспрерывно болтают по «сотику» с друзьями, решая задачки. И мало кто задумывается о том, что мобильная связь, как и всякое благо цивилизации, несет риски для здоровья.

В России число мобильных телефонов больше, чем населения. А по их распространенности среди детей, особенно 6-10 лет, мы впереди планеты всей: если в ряде европейских стран только 60 процентов девочек и мальчиков имеют свои личные телефоны, то у нас 90 процентов.

В основе сотовой связи лежит СВЧ-излучение. На наших кухнях, в офисах, в разного рода учреждениях прочно обосновался еще один представитель данного вида излучения – микроволновая печь. И на сегодняшний день нет однозначного мнения об исключительной пользе данного блага.

Шотландский ученый Уильям Стюарт установил, что под воздействием излучения мобильных телефонов у дождевых червей меняется структура белка, ткани словно поджариваются на манер куска мяса в микроволновой печи. Да и многие из нас чувствовали, что если

долго разговаривать по мобильному телефону, то ухо нагревается. Что происходит в клетке при этом, можно предположить. Всемирная организация здравоохранения ожидает через некоторое время всплеск онкологических заболеваний мозга в связи с распространением мобильной связи.

Исследование, проведенное НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков Научного центра здоровья детей РАМН, показало, что 90% ребятишек уже с шести лет имеют свои личные телефоны. Остальные пользуются родительскими аппаратами по мере необходимости. То есть охват практически стопроцентный. Конечно же, отказаться от мобильных телефонов нереально, но ограничивать их надо. Ведь помимо влияния на мозг и органы слуха излучение влияет на репродуктивную, эндокринную системы. Причем, когда идет настройка, прием сигнала (еще до звонка), оно выше, чем при разговоре.

Анализировалось влияние электромагнитного излучения мобильных телефонов по трем показателям: частота головных болей, трудности засыпания и количество заболеваний в год с повышением температуры. Было достоверно выявлено, особенно в группе детей от 11 до 15 лет, что чем чаще и дольше ребенок разговаривает по мобильному телефону, тем больше жалоб на плохой сон, головные боли, тем выше частота заболеваний с повышением температуры.

Ведущие ученые, в частности Олег Григорьев, директор Центра электромагнитной безопасности Института биофизики, считают, что человеку не стоит непрерывно разговаривать по мобильному телефону больше трех минут, а суммарная продолжительность разговора в сутки не должна превышать 15 минут.

Мы живем в урбанизированной среде, где достаточно всяких «вредностей» в воздухе, к которым добавляется еще и СВЧ-излучение

своего рода паутина вокруг нас - и будет разумным придерживаться определенных правил пользования мобильными телефонами:

Использовать мобильный телефон для передачи краткой, самой необходимой информации.

По возможности заменять телефонные разговоры общением с помощью СМС.

Максимально увеличивать интервал между разговорами (чтобы дать отдохнуть голове).

Пользоваться громкой связью (разговаривать, уединившись в своей комнате, положив телефон на стол и тем самым быть менее подвергнутым излучению).

Прибегать к помощи гарнитур, устройств «свободные руки» (hands free) - всего, что отдаляет телефонный аппарат от головы и снижает нагрузку.

По возможности использовать стационарный аппарат вместо мобильного,

Надежда КАЛИНИНА,
врач центра здоровья
горбольницы № 2

Лето. Мы едем отдыхать в Соль – Илецк. Дорога долгая, попутчица дала почитать книгу афоризмов. И меня там «зацепили» несколько высказываний. Например, Жан – Жака Руссо: «Вам не удастся никогда создать мудрецов, если вы будете убивать в детях шалунов». Или «Величайшая ошибка при воспитании – это чрезмерная торопливость».

Нам важен результат сию минуту. Быстро делай то, что я сказал! Никаких отслушаний. Но ведь ребенок, хоть и маленький, но человек. Он с первых дней жизни уже личность. Помните, у Бальзака: «... Из всех видов тирании самый гнусный тот, который мешаешь человеку самостоятельно действовать и мыслить: ведь



это значит отречься от собственной личности прежде, нежели суметь её проявить». Но порой, действительно, нужно идти, а ребенок играет и не хочет оставлять это занятие, или тащит в магазин игрушек, а у вас нет денег, или малыш не хочет идти домой, а уже пора обедать.

Тут надо вспомнить, что ребенок, хоть и личность, но он ещё маленький. И вы легко можете переключить его внимание, отвлечь, заинтересовать чем-то другим. В конце концов, включиться в игру и через неё поменять ситуацию в нужную сторону. А найти подход в воспитании поможет только любовь и, ещё раз повторюсь, признание личности ребёнка.

*«Мы любим тебя
без особых причин
За то, что ты внук,*

*за то, что ты сын.
За то, что малыши,
за то, что растешь.
За то, что на маму
и папу похож.
И эта любовь до конца
твоих дней
Останется тайной
опорой твоей».*

Эти строки Валентина Берестова как нельзя лучше говорят о том, что нужно маленькому ребенку в духовном плане. Тепло, доброта и чувство защищенности. Мама и папа – это те, кто никогда не обидит и никому не позволит обидеть. А если родитель постоянно кричит или, того хуже, бьет? Вот как о таких горе – родителях писал Антон Макаренко: «Вы – взрослый, сильный человек, личность и гражданин, существо с мозгами и мускулами, вы, наносящий удары по нежному, слабому, растущему телу ребенка, что

вы такое? В самом лучшем случае, в самом лучшем, вы похожи на обезьяну, воспитывающую своих детенышей. Вы думаете, это нужно для дисциплины? У таких родителей никогда не бывает дисциплины. Дети просто боятся их».

Скоро будет сто лет, как написаны эти слова, но и сейчас

для многих мам и пап они – не указ. Не понимают такие родители, что им никогда не достучаться до сердца, не найти взаимопонимания с ребенком, что они лишают его той опоры, о которой писал В.Берестов.

А теперь о хорошем. Не только мы воспитываем детей, но и они нас учат. Вот как об этом написал поэт Андрей Дементьев.

*«Я сына на руки беру,
И прижимаю
к сердцу сына.
И говорю ему: «Спасибо
за то, что учишь
нас добру...
А педагогу только годик.
Он улыбается в ответ.
И доброта во мне
восходит,
Как под лучами
первый цвет».*

Маша ФЕДОРОВА
Фото из Интернета

Уважаемые садоводы! 4 сентября с 10 до 17 часов около здания Дома техники женсовет ОАО «ДИНУР» проводит традиционную благотворительную выставку «САДОВО-ОГОРОДНЫЕ ЧУДЕСА» (экспонаты выставки будут переданы воспитанникам детского дома на СТИ).

Приглашаем принять участие в выставке всех неравнодушных!

Компетентное жюри будет оценивать следующие номинации:

- ◆ самый экзотический фрукт
- ◆ самый экзотический овощ
- ◆ обыкновенное чудо
- ◆ необыкновенное чудо
- ◆ овощ - гигант

◆ оригинальная цветочная композиция

◆ самый молодой участник выставки

◆ «Хозяюшка» – домашняя заготовка и рецепт ее приготовления.

Справки по телефону
278-376.

Алла ЛУБНИНА,
председатель женсовета
ОАО «ДИНУР»

Как это было

2008- .

Фойе Дома техники напоминало сад. Не просто сад, а сказочный, удивительный, волшебный.

Диву даешься, сколько души и фантазии вложили женщины, оформившие выставку, в каждое творение природы. Из пестрого лоскутка ткани чья-то заботливая рука сшила совсем кукольную панаму, из бусинок появились глаза, проволока вдруг стала рожками – и вот дугообразный кабачок превратился в гусеницу. Тыква-великан после некоторых «косметических» процедур стала



А вот имена и фамилии тех, чьими заботливыми руками выращены на грядках все эти чудеса, - Людмила Михайловна Савина, Надежда Ивановна Бочкарева, Валерий Александрович

Паньшин, Нина Михайловна Краснова, Валентина Ивановна Бунакова, Валентина Петровна Павлюкова, Вера Алексеевна Иванова, Нина Васильевна Дорофеева,

Людмила Ивановна Агеева и многие другие. Большинство из тех, кто представил плоды своего труда, - хозяева участков коллективного сада № 82. Благодаря им по количеству экспонатов нынешняя выставка стала рекордной.

Вечером все экспонаты увезли в детский дом поселка СТИ. Ребятишки с интересом разглядывали вкусные подарки. И, конечно, пробовали. Сладкую малину, зеленый и красный крыжовник, яблоки, варенье... Вот радости-то было!

А.ГЕРМАНОВА



вдруг розовощекой красавицей. И косы-то у нее с бантами, и венок из спелой рябины, черной да красной. А это что? Сережки, да не какие-нибудь, а самые что ни на есть настоящие. Чуть поодаль – елка из патиссонов, матрешки из тыквы, чайник и две кружки – из кольраби, павлин – из цветной капусты, свекла – осьминог, ежик, как настоящий, с колючками... Каких только экспонатов здесь не было.

Многие динасовцы приходили посмотреть садово-огородную выставку. Удивленных глаз было предостаточно.



- ◆ Образцовая студия эстрадно-балетного танца «ФИЕСТА» (мальчики 6-8 лет), руководитель **О.Зорина.**
- ◆ Студия «РИТМИКА И БАЛЬНЫЙ ТАНЕЦ» (4-5 лет), руководители – **О.Зорина, С.Мартыновских.**
- ◆ Образцовый цирковой коллектив «РОВЕСНИК» (с 5-ти лет), руководитель **Н.Уступалова.**
- ◆ Подготовительная группа коллектива «РОВЕСНИК» (5-9 лет), руководитель **С.Беклемышева.**
- ◆ Студия музыкально-ритмического развития «КАПЕЛЬКИ» (4-5 лет), руководитель **А.Токарева.**
- ◆ Вокально-инструментальная студия «СМЕШАРИКИ» (3-6 лет), руководитель **И.Ширяева.**
- ◆ Студия декоративно-прикладного творчества «ЗАДУМКА» (5-7, 7-12 лет), руководитель **Л.Андреева.**
- ◆ Народный коллектив хор

- ◆ «СУДАРУШКА» (от 45 лет).
 - ◆ Народный коллектив ансамбль ЭТНО-РЕТРО» (20-50 лет).
 - ◆ Вокальная студия «СЛАВЯНКА» (7-13, 14-17 лет), руководитель **А.Токарева.**
 - ◆ Хореографическая студия «ПЯТНАШКИ» (4-6, 7-12 лет), руководитель **Л.Ряжапова.**
 - ◆ Студия БРЕЙК-ДАНС (с 7-и лет), руководитель **А.Плотников.**
 - ◆ Студия танцевальной аэробики «РИТМ» (девочки, женщины), руководитель **А.Смоленская.**
 - ◆ Группа шейпинга «ЛЕДИ-ФИТ», руководитель **А.Яговцева.**
 - ◆ Клуб «ВОЛШЕБНЫЙ БАТИК» (для взрослых), руководитель **Л.Андреева.**
- Начало занятий с **1 сентября.**
В студии «Фиеста» – с **16 сентября.**
Справки по телефону **278-242.**

Тхэквондисты вернулись из Севастополя, где на базе военно-спортивного лагеря прошел учебно-тренировочный сбор.

Лагерь организован Союзом ветеранов морской пехоты Свердловской области и Первоуральска, ветеранами севастопольской общественной организации «Чёрные берега». В сборах приняло участие 20 человек, в том числе, 18 спортсменов: 16 – от секции «Динур», двое – из городской ДЮСШ.

Финансирование команды осуществлялось за счёт средств родителей. Командирование тренеров организовано ОАО «Первоуральский динасовый завод».

Накануне Дня Военно-морского Флота России, 27 июля 810-ю бригаду морской пехоты посетил губернатор Саратовской области Валерий Радаев, который также принял участие в церемонии открытия мемориальной доски на памятнике ветеранам 810-й бригады морской пехоты.

На следующий день четверо спортсменов во главе с

тренером приняли участие в марш-броске. Дистанция составляет около четырнадцати километров с преодолением двух водных преград - бухт Солёная и Казачья. На торжественном построении перед стартом участникам сказал напутственное слово ветеран Великой Отечественной войны участник обороны Севастополя и Сталинграда, операций под Керчью и Новороссийском, разведчик морской пехоты, подполковник запаса Василий Фёдорович Елисеев.

Двое наших участников Анастасия Могильникова и Михаил Шилоносوف финишировали в числе первых. Остальные, преодолев дистанцию, улучшили свои результаты в сравнении с прошлым годом.

29 июля Севастополь праздновал День Военно-морского флота России. Наша команда в очередной раз с интересом и гордостью наблюдала за возможностями современных

кораблей и специальных подразделений ВМФ.

Жизнь в лагере была организована по распорядку. Ранний подъём, построение на зарядку, пробежка. Далее - упражнения на перекладине, брусках, упражнения на растягивание. После завтрака и тихого часа дети купались или посещали экскурсии. Традиционный осмотр Севастопольской Панорамы, экспонатов музея Черноморского флота, прогулка на катере по акватории главной бухты Севастополя...

После ужина ребята принимали участие в конкурсах, которые требовали от них театральных, художественных способностей, проводились соревнования по подтягиванию на перекладине и умению поддерживать порядок. Например, конкурс заправки кровати по армейскому образцу.

Три команды, соревнующиеся между собой, получили



призы. Председатель жюри полковник в отставке Николай Иванович Гниденко вручил книги с дарственной надписью участникам марш-броска, по-

здравил победителей и пожелал дальнейших успехов в спорте.

Валерий ВОРОБЬЕВ,
руководитель делегации

Красный уголок цеха №1 можно назвать сокровищницей достижений коллектива. Здесь собраны свидетельства производственных, творческих, спортивных успехов. Мы решили рассмотреть эти «трофеи» поближе.



Три стеклянных полки заняты кубками, врученными за победу в различных соревнованиях. Определить возраст некоторых из них невозможно из-за отсутствия памятной гравировки, но в значимости каждого для коллектива огнеупорщиков сомневаться не приходится. Это результат успеха команды, общий вклад спортсменов-активистов в «копилку» подразделения, ведь участие в заводских соревнованиях – один из критериев оценки при подведении итогов трудового соперничества.

Интересно воочию понаблюдать за изменением внешнего вида трофеев: если первые достаточно просты, лаконичны, то в современных кубках больше цвета, декоративных элементов. В коллекции, сложенной усилиями физкультурников цеха, есть памятные «трофеи» за победу в заводском первенстве по легкой атлетике, в эстафете на призы газеты «Огнеупорщик», в баскетбольном турнире памяти В.М.Поздняка. Хранится здесь небольшая алая стела, увенчанная фигуркой спортсмена, с надписью «Победителю Спартакиады руководителей».

Стенды со слоганом «Активно работаем, активно отдыхаем» увешаны дипломами,

грамотами, фотографиями. Есть здесь снимок цеховой футбольной команды, запечатлены победители соревнования по волейболу В.Костин, Н.Гусев и А.Федотов. Конечно, не остались без внимания и культурные достижения – фотоаппаратом остановлены яркие мгновения выступлений работников подразделения на нынешнем фестивале народного творчества.

Приходя в Красный уголок на ежемесячные собрания, огнеупорщики с гордостью смотрят на коллекцию наград за спортивные и творческие успехи. Вскоре начинается новый сезон, не за горами и следующие победы.

Екатерина ДЕНИСОВА
Фото автора

Динасовские шахматисты живут активно.

В помещении клуба состоялся турнир, посвященный Дню физкультурника. После напряженной многочасовой борьбы определились призёры: В.Плетнев, Г.Фокеев и М.Иванов. Среди женщин отличилась Э.Медведева. Непло-

хие результаты показали Р.Аббаров, В.Жиренкин и другие участники.

Приближается традиционный турнир, проводимый в последнюю субботу месяца.

Тренируйтесь, играйте в шахматы и шашки с пользой для ума.

Виктор КИРИЛЛОВ,
руководитель клуба



Футбол



В стартовавшем в начале месяца осеннем чемпионате области «Динур» провёл третью подряд встречу на выезде. И одержал в турнире вторую победу.

На этот раз безоговорочно в Верхней Салде был повержен местный «Титан» - 5:0. Отличились Алексей Костин - трижды, Дмитрий Солтанович и Тимур Афанасьев. Интересно, что в осеннем розыгрыше динасовцы на своем поле тоже забили в ворота салдинцев пять безответных мячей.

Ещё в трех матчах минувшего тура была отмечена высокая результативность. Каменская «Синара» дома разгромила команду «Реж» - 5:1, а «Ураласбест» в Сухом Логу огорчил болельщиков клуба «ФОРЭС» - 4:2. На два других поединка в общей сложности пришёлся всего один гол. Это верхнепыш-



минский «Металлург» в Качканаре одолел 1:0 горняков. В Новоуральске и вовсе зафиксирована «сухая» ничья в споре футболистов «Кедра» с дублёрами «Урала» - 0:0. Игра «Смена» Екатеринбург – «Уралец-дубль» Нижний Тагил перенесена.

Расстановка в таблице:
1. «Динур» – 7 очков (3 игры)

2. «Синара» – 6 (2)
3. «Северский трубник» – 6 (2)
4. «Металлург» – 6 (3)
5. «Горняк» – 4 (3)
6. «Реж» – 4 (3)
7. «Смена» – 4 (2)
8. «Ураласбест» – 3 (3)
9. «ФОРЭС» – 3 (3)
10. «Кедр» – 2 (2)
11. «Уралец-Д» – 1 (2)
12. «Урал-Д» – 1 (3)
13. «Титан» – 0 (3).

Завтра на Динасе в 17 часов начнётся центральный матч тура, а возможно, и всего первенства: огнеупорщики, вторые призёры весны, принимают чемпиона из Каменска – Уральского.

Сергей ПАГНУЕВ

На фото автора: лучший снайпер весеннего чемпионата области Алексей Костин снова решительно настроен поражать ворота соперников.